

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Присяжный рабочий

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Семидневная
рабочая газета

ВОСКРЕСЕНИЕ

3

АВГУСТА

1941 г.

№ 30 (372)

ЖЕЛЕЗНАЯ ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

(Передовая "Правды" за 25 июля 1941 года.)

Когда отечество в опасности, все граждане его становятся бойцами, вся страна становится фронтом. Одна мысль отныне должна двигать всеми помыслами людей — победить! Прочь все, что не для победы, что мешает победе, ослабляет ее! На нашу родину, созданную кровавым потом отцов и дедов и возвеличенную трудом нашего поколения, двинулся враг.

Такой, как она есть, мы не получили нашу родину в наследство от прошлого. Героическим трудом, энтузиазмом, борясь за каждую пядь ее земли, за каждую крупицу ее добра, десятилетиями строили мы ее, не досыпая, отказывая себе в необходимом, все отдавая ей, нашей великой матери-родине.

То, чем законно гордимся мы, — наша могучая индустрия, наше колхозное сельское хозяйство, наша авиация, наука, искусство, — все это создано напряженнейшим трудом не дней, не месяцев, а почти четверти века.

Героизм вошел у нас в быт народа. Героизм стал частью нашего существования. Без самоотверженности, презрения к тяготам суровых лет и беспредельной веры в свои творческие силы мы никогда не создали бы той великой страны, гражданами которой являемся.

Не простой, не легкой была поставленная нами задача. Однако народ решил ее. Хозяин жизни, он выделил из своих глубин собственную интеллигенцию, создал новый тип государственного деятеля из рабочих, как Стаханов, из колхозников, как Ефремов, за воевал воздух руками бессмертных героев, подобных Чкалова. Каждый честный гражданин Советского Союза имеет свою долю в успехах родины. Каждый, кто работал на благо ее, может сказать: «Это я вместе с другими выстроил ДнепроГЭС, я провел воду по Ферганскому каналу, я заселил безлюдные дебри».

И вот все это, кровно родное, в опасности.

Нас, создавших великое государство, фашистские заправили мечтают сделать рабами. Фашистские головорезы угрожают жизненным центрам нашей родины.

Родная наша земля в опасности!

В опасности жизни мил-

лионов наших детей, которым мы готовим счастливую жизнь!

Прочь благодушие и беспечность!

Сейчас в стране нет и не может быть никаких других дел, кроме борьбы за нашу победу. Сейчас, как никогда, необходимы воля к победе, идеяная сплоченность, железная дисциплина, организованность, беспощадная борьба с предателями и изменниками, с благодушием и беспечностью, с трусами, паникерами и дезертирами, величайшая самоотверженность, готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом, готовность каждого красноармейца, командира и политработника до последней капли крови дратся, не щадя своей жизни, за каждую пядь советской земли», — говорится в директиве Народного Комиссара Обороны товарища Сталина и Заместителя Наркома начальника Главного Политического Управления Красной Армии тов. Мехлиса.

Наших бойцов ведут в бой испытанные вожаки — красные командиры и военные комиссары. Комиссары — это глаза и уши большевистской партии и советского правительства. Военный комиссар и политработник призваны: «воодушевлять и ободрять личный состав частей, влить в него непоколебимую веру в силы советского оружия, в победу Красной Армии над гитлеровскими ордами. В

наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан примером личной храбости и отваги поднять боевой дух и добиться безусловного выполнения час- тью боевого приказа».

Защита отечества собственной грудью — дело не только бойцов, командиров и комиссаров, а и всего советского народа.

Душа народа полна неисчерпаемой ненавистью к врагу.

Жестокость врага рождает нашу непримиримость.

Его наглость разобьется о наше непоколебимое мужество и уверенность в победе.

Его издевательства над мирным населением вызывают великую и страстную жажду отмщения.

Мы отстоим родину организованностью, железной сплоченностью, помноженной на героизм.

В суровый час военных испытаний родина требует

от нас всей верности, всего мужества, всей энергии, всей жизни до конца. Лишь забыв свои личные интересы, личное благополучие и личную безопасность, может сказать советский гражданин, что он защищает Родину.

В суровый час военных испытаний Родина требует от нас всей верности, всего мужества, всей энергии, всей жизни до конца. Лишь забыв свои личные интересы, личное благополучие и личную безопасность, может сказать советский гражданин, что он защищает Родину.

Защита отечества собственной грудью — дело не только бойцов, командиров и комиссаров, а и всего советского народа.

Самоотверженный труд

Верные сыны своего народа на призыв тов. Сталина отвечают самоотверженным трудом.

Стахановец — коммунист тов. Варнавский М. В. при проходке штрека в июле месяце выполнил норму выработки на 150 процентов и прошел штрек 39,2 погонных метра.

Бурильщики тт. Сиротин С. И. и Барановский И. И., проходя квершлаг скоростными методами, дали уход за месяц 44,9 погонных метра, выполнив производственное задание на 142 процента.

Отличные результаты имеют бурильщики тт. Шиповалов В. Е., выполнивший производственное задание на 136 проц., Фолин Л. — на 129 проц. и Головин А. — на 127 процентов.

Среди откатчиков лучшими рабочими являются тов. Хренков А., давший выполнение месячной нормы на 118 процентов и тов. Рубцов А. — на 106 проц.

Неплохие результаты имеют крепильщики тт. Хомутов П., Черкасова А. и Зорин И.

М. Гудков.

Отчислим однодневный заработок в фонд обороны

Горя ненавистью к злым врагам трудящихся женщин всего мира, людеда XX века, бандитам гитлеровской шайки головорезов — немецким фашистам, мы работницы хим. лаборатории и фабрично заводского цеха отчисляем однодневный заработок в фонд обороны нашей любимой родины и призываем всех женщин работниц фабрично-зав. цеха, хим-лаборатории, а также женщин всего рудника последовать нашему примеру.

Товарищи женщины! По можем нашей доблестной героической Красной Армии ускорить неизбежную победу над кровавым Гитлером и его грязными приспешниками.

Все для фронта! Все для победы!

Теснее сплотимся вокруг нашей мудрой большевистской партии и любимого вождя народов, железного Наркома Обороны И. В. Сталина!

Юшина А. И., Ляминцева, Турчак, Кастреева, Распутина, Шинкаренко Л., Вахрушева, Булыгина, Тарасова, Комарова У., Егорова Е., Алексеенко Д., Синкевич О.

ВСЮ СВОЮ РАБОТУ ПОДЧИНİТЬ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА

Рабочие и служащие Центрального Золотопромышленного Узла заслушав Указ Президиума Верховного Совета СССР от 19 июля 1941 года о назначении вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР, от души приветствуют мероприятия Президиума Верховного Совета СССР, направленные на ускорение разгрома фашистских варваров Германии вероломно напавших на нашу счастливую родину — надежду и чаяния за-кабаленных народов.

Мы обязуемся со своей стороны всю свою работу подчинить интересам фронта, работать не покладая

рук и не считаясь со временем. Если потребуется, по первому зову главы правительства СССР и Наркома обороны тов. Сталина, все как один, станем на защиту своей родины. Принимаем на себя следующие конкретные обязательства:

1. План товарооборота III квартала выполнить на 110 процентов.

2. План общепита на 130 процентов.

3. План хлебопечения на 105 процентов.

4. План по грузоперевозкам собственным транспортом на 125 процентов.

По поручению митинга подписали:

Исабаев. Горшков.

Райкова.

ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЕМ ОБРАЩЕНИЕ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОК

(Из речи о борьбе за женского собрания).

Заслушав доклад секретаря парткома т. Филимонова об очередных задачах советской женщины и обсудив обращение советских патриотов ко всем женщинам СССР, и женщинам всего мира — мы работницы, служащие и домашние хозяйки Центрального района присоединяемся и горячо поддерживаем это обращение.

Мы считаем своей священной обязанностью отдать все свои силы, а если потребуется и жизнь для полного уничтожения заклятого врага всего цивилизованного человечества — фашизма.

Работающим женщинам отчислять однодневный заработок ежемесячно до окончания войны, а каждой домохозяйке отдать по 2 грудоподъемные работы в школах, по сбору ягод и других работах.

Создадим женские комиссии для помощи в школах, детских учреждениях, нормальные условия для учебы детей.

Организуем посылку подарков доблестным бойцам Красной Армии.

Решительным образом отшлемся от беспечности и благодушия. Высоко поднимем революционную бдительность, чтобы враг не имел возможности расстроить наши ряды.

Отдадим все свои силы для победы над врагом! Все для фронта! Все — для разгрома фашизма.

Патриотизм советской женщины

До конца разгрома германских фашистов обязуюсь отчислять свой однодневный заработок в фонд обороны, а также погасить задолженность по займу вместо 10 месяцев в 5 месяцев.

Вызываю последовать мо-

ему примеру следующих товарищей: Савченко Т. А., Воробьеву М. Д., Воробьеву А. Д., Кострецову Е. И., Литвиненко, Карпову З., Партину А. В. и Казакову В.

Юшина А. И.

Инженер исследователь.

* * *

Медицинская сестра Адрианова Л. К. внесла в отделение сберкассы заем на сумму 625 рублей, которые

просит зачислить в фонд обороны.

Сберкасса.

Центрального района.

Подготовиться к новому учебному году своевременно

1940-41 учебный год показал, что советское училище Центрального района в огромной своей массе работало с большим творческим подъемом и добилось не малых успехов. Но были и недостатки, которые отразились на работе школ — недоброкачественный ремонт школ и недостаток топлива.

В подготовке 1941—42 учебного года должны оказать помощь школам общественные организации района. Большую помощь в ремонте Юбилейной школы оказала старательская артель им. Кирова и неполной средней школе — фабзавцам. Но есть и такие общественные организации, как золотопромснаб, Тысячина, транспортный отдел, которые еще недостаточно помогают школам не выполнив решения бюро райкома и парткома.

В результате чего из 11 школ Центрального района только 4 школы (Драга, № 63, Юбилейная, Шумиловка) закончили ремонт.

Топливо заготовлено для всех школ района и учительских квартир, но подвезены дрова всего к 6 школам. (Драга, Шумиловка и др.).

Золотопромснаб обязан обеспечить школы учебниками, тетрадями, мелом, перьями.

Учебный год не за горами. Остается до начала занятий 4 недели. Общественные организации, школы должны по-боевому включиться в работу, чтобы наши школы своевременно были готовы к приему детей и бесперебойной работе.

А. Булдаков.
чав. школы Октябрьского района.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ИЮЛЯ.)

В течение ночи на 31 июля наши войска продолжали вести бои с противником на порховском, новгородском, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

* * *

В течение дня 30 июля вражеские самолеты трижды пытались совершить налет на Ленинград. Все попытки фашистских самолетов прорваться к городу были отбиты зенитной артиллерией и нашими истребителями.

* * *

Захваченные в плен на смоленском направлении солдаты 485 немецкого пехотного полка 263 пехотной дивизии показали, что их полк переброшен на смену разгромленного частями Красной Армии полка "Великая Германия". За последние дни 485 полк настолько потрепан советскими войсками, что фактически уже не боеспособен. Полк потерял больше двух третей солдат и офицеров. В ротах едва насчитывается по 60 бойцов. Оставшиеся в живых немецкие солдаты преимущественно из запасных, сильно утомленных от беспрерывных бомбежек советских самолетов и от атак нашей пехоты. В течение последних трех дней полк не получал хлеба и горячей пищи. Большинство солдат выглядят оборванцами. Многие из них одеты в зимнюю одежду, бывшую долгое время в употреблении. Регулярные части Красной Армии и партизанские отряды уничтожили 10 легких и тяжелых орудий, 45 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 12 минометов и много другого вооружения 485 полка. В полку остро ощущается недостаток артиллерии и боеприпасов.

* * *

Немецкая танковая группа в районе У. при поддержке авиации вклинилась в расположение наших войск и пыталась зайти в тыл нашей Н-ской дивизии. Попытка фашистов не удалась. Комбинированными ударами советской авиации и артиллерией были уничтожены 46 немецких танков, а остальные, изменив направление, стали отходить. Около совхоза "Первая пятилетка" танки были встречены подразделением младшего лейтенанта Сытоедова. Красноармейцы Видин, Сыроваров и Сошинников связками гранат вывели из строя 5 фашистских танков. Три тан-

ка были уничтожены противотанковой пушкой. Экипаж подбитых танков сдался.

* * *

В ночь на 29 июля краснофлотцы части капитана Юрасова смело атакой с моря захватили остров З. В плен сдались 125 белофинских солдат и офицеров. Среди трофеев — 3 зенитных орудия, 6 станковых пулеметов и много боеприпасов. Хорошо действовали в бою мичман Новиков и красноармейцы Старостич, Павлюков, Чебурин и Сотников. Уничтожив гранатами 23 белофинна, отважные краснофлотцы захватили в плен 11 солдат.

* * *

На Н-ском участке Юго-западного фронта отлично действует зенитная батарея младшего лейтенанта Пароконева. За последние дни бойцы батареи сбили 6 вражеских самолетов.

* * *

В ночной разведке Н-ской красноармейской части сдались в плен немецкий часовой Христиан Претцен. Претцен рассказал командиру разведки лейтенанту Молчанову о расположении штаба немецкого батальона. Отличные гранатометчики сержант Борисов и красноармеец Карпов Харитон отправились к указанному месту, через несколько минут они достигли штабной землянки, уничтожив часовых, т. Борисов и Карпов забросали землянку гранатами. В землянке погибло 3 немецких офицера и несколько солдат. Захвачены документы штаба.

* * *

Начальник штаба Гиммлер лично призвал "немецких женщин и девушек хорошей крови" рожать внебрачных детей, пренебрегая всеми обычаями и законами. Гиммлеровские охотники из отрядов "СС", ссылаясь на этот приказ, призывают к сожительству жен и невест германских солдат — фронтовиков. Действующая на территории Германии подпольная радиостанция "Густав Зигфрид один" сообщила об очередном гнусном преступлении гиммлеровских жандармов: "Руководитель охранного отряда Вернер Борнeman долго охотился за девушкой, помолвленной с командиром одной подводной лодки. Этот командир не имеет представления о том, что скапитерские охотники издают над его невестой. В прошлую субботу Вернер Борнeman изнасиловал эту девушку на глазах у всей шайки. В воскресенье утром несчастная девушка, не перенеся позора, повесилась. Немецкие солдаты и офицеры, брошенные на фронт, не знают о неслыханных надругательствах гиммлеровских охранников над их

женами, невестами и сестрами.

* * *

В австрийских городах Медлинг, Кернгоф и Брук произошли крупные волнения среди солдат австрийцев в связи с отправкой их на восточный фронт. Немецкие военные власти жестоко расправились с австрийскими солдатами, не желавшими воевать за гитлеровцев. В частях расквартированных в Кернгофе, охраняющие немецкие отряды "СС" арестовали всех солдат, протестовавших против отправки на фронт, и в первый же день без суда расстреляли каждого десятого австрийца.

* * *

Частями Красной армии перехвачен секретный циркуляр отдела особого назначения генерального штаба командования германской сухопутной армии, в котором указывается, что за последнее время в частях немецкой армии расшаталась дисциплина, солдаты выходят из повиновения и нередко нападают на офицеров. Приводим выдержки из этого циркуляра.

"Один канонир использовал неприятные, но порой неизбежные затруднения с доставкой пищи, что бы выразить свои недовольства. Кроме того, он часто повторял, что при случае ведет счеты с офицерами. Последствия — 6 лет каторжной тюрьмы.

Один стрелок на приказание офицера крикнул в ответ перед всей командой: "Заткни глотку, ты, сопляк, а то я тебя ударю по роже и ты полетишь через забор". Когда стрелка доставили в камеру, он заявил: "Скорее мы прикончим офицеров и бросим их в воду". Последствия — смертный приговор.

Один стрелок не исполнил дважды отданный приказ. После угрожающих слов, сказанных в отношении старшего фельдфебеля, поднял руку и кинулся на командира роты. Когда после ареста дежурный офицер хотел обыскать его карманы, он ударил офицера. Последствия — смертный приговор.

Один ефрейтор предложил двум товарищам вместе с ним избить офицера. Вооруженные палками они караулили его. Ефрейтор набросился на офицера, как только тот вышел из дома, и избил его. Последствия — ефрейтору смертная казнь, соучастникам — 15-летнее тюремное заключение".

РЕДКОЛЛЕГИЯ.